

臺灣高等法院檢察署 中華民國檢察官協會 新聞稿

101 年 4 月 13 日

讓世界看見臺灣優良檢察司法制度

國際檢察官協會 2012 年第八屆亞太及中東地區會議在臺舉行

臺灣高等法院檢察署與中華民國檢察官協會於今（101）年 4 月 16 日至 19 日在臺北市香格里拉遠東大飯店共同舉辦「國際檢察官協會 2012 年第八屆亞太及中東地區會議」，這是國內首次針對檢察司法制度所舉辦的國際會議，也是展現檢察司法制度的最佳機會。期望透過本次的會議，建立一個國際級的知識分享與經驗交流的互動平臺，同時推動亞太及中東地區的建設性對話及國際合作的機會，並帶領檢察體系與國際接軌。

國際檢察官協會（Internation Association of Prosecutors，以下稱 IAP）是一個非政府、非政治的國際組織，是第一個也是唯一全球性且獲聯合國支持的檢察官組織。其成立主要係在因應重大跨國犯罪活動快速增長，特別是販毒、洗錢和詐欺犯罪，藉由 IAP 的成立可促成各國檢察官間更廣泛的合作，同時提升國際間的司法互助、犯罪所得查緝和其他國際合作的效率。而 IAP 也為了鼓勵會員積極參與年會，擴大其參與範圍，特別於歐洲、中東及東歐、中亞、拉丁美洲、北美洲、非洲、亞太及中東等地區分別舉辦地區性會議，亞太地區會議則在 2008 年起擴大為亞太及中東地區會議。

本屆會議與會的檢察官共計約 200 人，來自 30 多個國家與地區。大會主題為「打擊經濟犯罪，追討犯罪不法所得」，將探討「非以定罪為基礎的資產沒收制度之探討」、「有關資產沒收法制之發展及國際趨勢之探討」、「國際合作以追查、扣押、沒收、返還犯罪不法所得」、「建立金融及調查機關之間有效防制洗錢之架構」、「追討犯罪不法所得程序中對善意第三人權利

之保護」、「妥善運用資產沒收制度及追回之財產」等六個子題。除了會議之外，主辦單位特別規劃有臺北市區及宜蘭檢察、矯正機關兩條參訪路線；除參觀臺北著名景點外，另有安排宜蘭參訪行程，包括國立傳統藝術中心、宜蘭監獄及臺灣宜蘭地方法院檢察署。主辦單位表示，將透過會議的週邊活動讓外賓實地見聞，去體認臺灣優良的檢察實務運作、矯正教化成效及特有的民俗文化。

臺灣經過多年的努力，得到 IAP 執行委員會代表的支持，爭取到主辦今年 IAP 的國際性區域會議，這對於國內的檢察司法制度具有重要意義，不僅對於宣揚國內的檢察司法制度是很重要的里程碑，亦是帶領本國的司法體系與國際接軌的重要契機，尤其在檢察人員交流合作方面，將可進一步促成本國與其他國家地區的司法合作交流關係。相信透過這次會議的舉辦，將能讓世界看見臺灣優良檢察司法制度。

※ 新聞聯絡人：TBC

臺灣高等法院檢察署書記官長 林邦樑 (02)23713261 分機 6109

中華民國檢察官協會副秘書長 鄭鑫宏 (02)23713261 分機 6034

茵康國際會議顧問股份有限公司 黃裕翔 (02)27232213 分機 221